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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 15733 w sprawie nadzoru nad spółkami 
zależnymi Agencji Mienia Wojskowego oraz okoliczności sprzedaży nieruchomości przez AMW TBS 
„Kwatera” Sp. z o.o. 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie nadzoru nad spółkami zależnymi Agencji Mienia Wojskowego oraz okoliczności 
sprzedaży nieruchomości przez AMW TBS „Kwatera” Sp. z o.o., uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 10 lipca 2015 r. o Agencji Mienia Wojskowego (Dz. U. z 2025 r., poz. 817 
ze zm.) AMW jest agencją wykonawczą nadzorowaną przez Ministra Obrony Narodowej i działa na 
podstawie ustawy oraz statutu. Minister Obrony Narodowej, wykonując nadzór wyłącznie nad AMW, 
analizuje skuteczność obowiązujących rozwiązań i w razie potrzeby podejmuje działania zmierzające do 
ich wzmocnienia. Od 2020 r. istnieje obowiązek uzyskania opinii Ministerstwa Obrony Narodowej 
odnośnie przydatności na potrzeby Sił Zbrojnych RP nieruchomości planowanych do zbycia przez spółki 
AMW. Jest on wymagany w każdym przypadku, gdy wartość nieruchomości przekracza 0,1% sumy 
aktywów w rozumieniu ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2023 r., poz. 120 ze 
zm.), ustalonych na podstawie ostatniego zatwierdzonego sprawozdania finansowego. Agencja Mienia 
Wojskowego w świetle art. 60 ww. ustawy, posiadając udziały w spółkach prawa handlowego (spółkach 
zależnych, w tym AMW TBS „Kwatera”), wykonuje wobec nich uprawnienia właścicielskie. Nadzór nad 
bieżącą działalnością spółki, w tym nad działaniami jej zarządu, sprawuje rada nadzorcza, działająca na 
podstawie przepisów Kodeksu spółek handlowych oraz umowy spółki. Ewentualne decyzje 
podejmowane przez spółki zależne AMW pozostają poza bezpośrednią kompetencją Ministra Obrony 
Narodowej. W Agencji Mienia Wojskowego funkcjonują mechanizmy kontroli zarządczej i nadzoru 
właścicielskiego, obejmujące m.in. sprawozdawczość, nadzór nad realizacją planów finansowych oraz 
możliwość inicjowania kontroli i audytów. 

Postępowanie przetargowe na sprzedaż nieruchomości w m. Sulejówek zostało unieważnione. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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